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TD 3 Loi normale

I
Un exemple vérifiable

On dispose des notes de français de 40 élèves. 

	Données brutes

	40 notes non triées

	12
	7
	11
	8

	8
	8
	10
	5

	7
	10
	9
	7

	10
	13
	11
	10

	9
	8
	8
	6

	11
	9
	10
	8

	10
	9
	9
	7

	8
	9
	8
	11

	9
	10
	12
	10

	9
	5
	9
	9


	Données triées

	Note
	Effectif

	4
	0

	5
	2

	6
	1

	7
	4

	8
	8

	9
	10

	10
	8

	11
	4

	12
	2

	13
	1

	14
	0


A) Les notes suivent-elles une loi normale ?

a. Pour le savoir, tracez un graphique (à partir des données triées)
B) Calculez la moyenne et l’écart type des notes (à partir des données brutes).

C) Sur la table de la loi normale centrée réduite (celle en papier), trouvez l’écart réduit (le Z) correspondant à P=5%.

D) Calculez l’intervalle de confiance au risque 5% (c’est à dire l’intervalle qui contient 95% des notes)

E) Vérification : comptez (à partir du tableau des notes) combien d’élèves ont effectivement une note comprise dans l’intervalle de confiance. Cela correspond-il a 95% des effectifs totaux ?

II
Aux vainqueurs : des livres…

Dans un lycée super sympa, les élèves ont une moyenne générale de 8,32 écart type 2,67. Le proviseur décide pour améliorer les résultats, de récompenser les bons et d’aider les moins bon. Mais avant, il veut faire une petite étude statistique pour voir le coût d’une telle opération.

F) Quel intervalle contient 95% des élèves ?

G) Les étudiants qui réussissent particulièrement bien reçoivent en cadeau un très beau livre (genre Zola, Albert Camus ou le Marquis de Sade, au choix). Quel livre choisiriez-vous ?

H) Pour recevoir un livre, il faut être dans le top 2,5% du lycée. Sans faire aucun calcul supplémentaire, donnez l’intervalle contenant le top 2,5% des notes ?

I)  Parallèlement, on propose des cours de soutien aux étudiants en difficulté. Quel intervalle contient les 20% moins bonnes notes ?

J) Les cours de soutien sont vraiment très profitables. On généralise le principe et on le propose à 70% des élèves. Quel intervalle contient les 70% moins bonnes notes

III
Avoir the Bac or not avoir the Bac

Au bac, la moyenne des terminales du lycée est de 8,95 écart type 1,9 .

K) Quelle est la probabilité d’avoir entre 8 et 9,9 (c’est à dire d’avoir une chance de passer au rattrapage) ?

L) Quelle est la probabilité d’avoir 12 (une mention) ou plus ?

M) Quelle est la probabilité d’intégrer math sup Saint Louis (ils n’examinent pas un dossier qui aurait en dessous de la mention très bien, c’est à dire 16) ?

N) Si Stéphanie à 16, elle va a Saint Louis. Si elle a entre 12 et 16, elle va en STAPS à Nanterre. Quelle est la probabilité que Stéphanie se retrouve à Nanterre ?

